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Ata da 39ª Reunião Ordinária da Câmara Superior de Pesquisa e 
Extensão  do  Conselho  Universitário,  realizada  no  dia  04 de 
novembro de 2022. 
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Aos quatro dias do mês de novembro do ano de 2022, às 09h, online, pelo Microsoft Teams, iniciou-se a 

39ª  Reunião  ordinária  da  Câmara  Superior  de  Pesquisa  e  Extensão  do  Conselho  Universitário,  sob  a 

presidência da Pró-Reitora de Pesquisa e Extensão da UFCG, Professora Gisetti Corina Gomes Brandão.  

Atendendo à convocação, compareceram os Conselheiros: Priscilla Maria de Castro Silva – Coordenadora 

Geral de Extensão; Ana Cláudia Torres de Medeiros – representantes do CCBS; Keila Queiroz e Silva, Kliver  

Lamarthine Alves Confesso e Cleisson de Castro Melo – representantes do CH; Edson de Andrade Araújo e 

Ivanildo Fernandes  Araújo  –  representantes  do CCT;  Luiz  Augusto  Medeiros  M.  Nóbrega e  Francilene 

Procópio Garcia – representantes do CEEI; Luciano Marcelo Falle Saboya – representante do CTRN; Fabiana 

Lucena Rocha – representante do CFP; Paulo Abrantes de Oliveira – representante do CCJS; Rosália Severo 

de Medeiros e Raline Mendonça dos Anjos – representantes do CSTR; Aline Costa Ferreira e Walker Gomes 

de Albuquerque – representantes do CCTA; Nathanielly Cristina C. de B. Santo e Igor Luiz Vieira de Lima 

Santos  –  representantes  do  CES;  Alexmilde  Fernandes  da  Silva  e  Bianca  Vasconcelos  Costa  – 

representantes do DCE; Décio Carvalho Lima – representante do Corpo Técnico-Administrativo. Também 

compareceu a Conselheira  Aline  Figueiredo  Nobrega  de  Azeredo  –  representante  suplente  do 

CTRN. Estiveram ausentes os Conselheiros: Saulo Rios Mariz – representante do CCBS; Magaly de Fátima 

Correia – representante do CTRN; Maria Gerlaine Belchior Amaral e Erlane Aguiar Feitosa de Freitas –  

representantes do CFP; José George Ferreira Medeiros – representante do CDSA; George Ciro Monteiro de 

Farias Filho, Iury Pradan Souza dos Santos, Leandro do Nascimento e Ravina Beatriz Marinho Medeiros – 

representantes  do  DCE.  Verificando existir  a  presença  do quorum regulamentar,  a  Senhora  Presidente 

iniciou a reunião, apresentando suas boas vindas a todos, desejando-lhes um bom dia de trabalho. Posta à 

apreciação do plenário, a Ata da 38ª Reunião Ordinária do dia 29 de setembro de 2022 foi aprovada, por 

unanimidade, com 16 (dezesseis) votos favoráveis. No item Expedientes, a Senhora Presidente apresentou 

suas boas-vindas à Professora Edvanina de Sousa Costa Queiroz, nova Coordenadora da Secretaria dos  

Órgãos Deliberativos Superiores. Em seguida, usando da palavra, a Coordenadora esclareceu ao Plenário  

que a Professora Maria do Socorro Pereira continua na Secretaria, como assessora, e comentou sobre a 

importância de sua contribuição para o setor. Ainda com a palavra, ela chamou a atenção para as regras 

contidas  no  Regimento  da  SODS,  a  respeito  do  tempo  e  da  forma  das  Comunicações.  Em  seguida, 

comentou sobre a questão da Institucionalização das Ligas Acadêmicas na Instituição, registrando que que 
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os alunos do Curso de Medicina, do Campus de Cajazeiras, solicitaram o reconhecimento das Ligas como  

atividade  institucional,  mas  que  foi  negado  pela  Reitoria,  pois  não  havia  amparo  legal.  Posto  isto, 

continuou a esclarecer, que o Professor José Ferreira Lima Júnior, quando assumiu a Gerência de Ensino, 

Pesquisa e Extensão do Hospital Universitário de Cajazeiras, verificou que não há óbice legal para a criação  

das Ligas pela Instituição, acompanhamento e certificação das atividades por esse setor. A seguir, informou 

que as Coordenações de Medicina e Enfermagem concordaram com a proposta, e, por conseguinte o 

Professor José Ferreira protocolou o processo, com a proposta de criação e regulamentação das Ligas, no 

âmbito  da  Pró-Reitoria  de  Extensão  da  Universidade  Federal  de  Campina  Grande.  No 

item Comunicações, a  Senhora  Presidente  comunicou  que  participou  do  Fórum  de  Pró-Reitores  de 

Extensão das Instituições Públicas de Educação Superior Brasileiras, em reuniões de âmbito Nacional e 

Regional, realizados em Uberlândia e Recife, respectivamente. A seguir, esclareceu que, em relação ao 

financiamento das atividades de Extensão, no atual processo de curricularização, foram discutidas, nos 

Grupos  de  Trabalho,  as  parcerias  com  agências  de  fomento  e  emendas  parlamentares.  Em  seguida, 

registrou que diante  dessas  informações,  foi  formado um Núcleo de  Construção  de Projetos  na  Pró-

Reitoria  de  Extensão,  no  qual  será  abordada  a  captação  de  recursos,  e  convidou  os  Conselheiros  a  

contribuírem com esse intenso trabalho. Na sequência, informou que também foi discutido no grupo de 

trabalho  do  Forproex,  a  parceria  com  o  SEBRAE.  Por  fim,  informou  que  levará  o  tema  da 

internacionalização da extensão, para ser discutido na reunião de equipe com o Reitor e os Pró-Reitores.  

Em seguida, passou a palavra à Conselheira Francilene Procópio Garcia. A Conselheira comentou sobre a 

importância da discussão da Institucionalização da Política de Inovação na UFCG, pois é uma diretriz do 

marco legal do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações (MCTIC), vigente desde 2018 

e a Instituição não avançou nessa temática. A Conselheira ressaltou que a Política de Inovação, possibilita 

facilitar ou restringir articulações com o mercado ou instituições, incluindo ações como as de Extensão.  

Diante  disso,  comentou  que  se  dispõe  a  contribuir  com  a  discussão  do  tema.  A  seguir,  a  Senhora 

Presidente solicitou que incluísse na próxima Reunião Ordinária, como ponto de pauta, a abordagem do  

assunto pela Conselheira. Em seguida, iniciou a Ordem do Dia. 4.01. Processo Nº 23096.028166/18-65, 

convertido em: Processo SEI nº 23096.025883/2022-68, em que José Ferreira Lima Júnior encaminha, para 

apreciação,  Regulamentação das  Ligas  Acadêmicas. Comissão: Luiz  Augusto  Medeiros  Martins  Nóbrega 

(Presidente), Francilene Procópio Garcia, Rávina Beatriz Marinho Medeiros e Saulo Rios Mariz. O processo 

está  em análise  pela  Comissão Relatora. 4.02. Processo SEI  nº 23096.056836/2022-66,  em que a Pró-

Reitoria de Pesquisa e Extensão, encaminha, para atualização da sua redação, a Resolução nº 02/2004 que 

regulamenta  as  atividades  de  Extensão  da  Universidade  Federal  de  Campina  Grande  e  dá  outras 

providências. Comissão: Priscilla Maria de Castro Silva (Presidente), Diego Charles da Silva Basilio, Hallyson 

Gustavo Guedes de Morais Lima, Leandro do Nascimento e Nathanielly Cristina Carvalho de Brito Santos. 

O Técnico-Administrativo, Diego Charles da Silva Basilio, membro da Comissão, apresentou ao Plenário a 

Minuta  elaborada.  Em  seguida,  a  Senhora  Presidente,  propôs  à  Assembleia,  que  a  apreciação  seja 

realizada em Reunião Extraordinária,  a ser realizada no dia 24 de novembro, o que foi  acatado pelos 

Conselheiros.  Nada mais  havendo a tratar,  o Senhor Presidente agradeceu a participação de todos,  e  
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encerrou a reunião, da qual eu, Edvanina de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da Secretaria dos Órgãos 

Deliberativos Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada pela Senhora Presidente, por mim, e  

pelos  demais  Conselheiros,  após  lida  e  aprovada.  Secretaria  dos  Órgãos  Deliberativos  Superiores  da 

Universidade Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 04 de novembro de 2022. 
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